

锻炼队伍 考察对手

中国女曲厉兵秣马冲刺巴黎

本报记者 宋 菲

全力备战2024年巴黎奥运会，通过高强度、高对抗的海外训练比赛考察对手、锻炼队伍、增强硬实力。这是中国女子曲棍球队巴黎奥运会备战最后冲刺阶段的目标。

在去年的杭州亚运会上，中国女曲时隔13年重夺亚运会冠军，并取得巴黎奥运会参赛资格，世界排名也从第14位跃升至第7位。目前巴黎奥运会女曲分组情况已经确定，与中国同组的包括东京奥运会金牌得主荷兰队以及德国队、比利时队等强队。

“近一段时间以来，我们正在参加世界超级联赛，通过以赛代练，了解巴黎奥运会小组赛将遇到的比利时等对手，同时锤炼作战本领、磨练阵容、查找不足。本次联赛是奥运会前的重要练兵，在联赛中无论面对怎样的对手，我们完全展现出了拼搏精神，相信我们有实力在巴黎奥运会上与对手形成竞争。”在曲棍球世界超级联赛比利时站结束后，主教练艾莉森·安南表达了对中国女曲近期在海外征战呈现良好状态的肯定。

今年3月初至4月底，中国女曲来到澳大利亚珀斯展开训练比赛，期间分别与澳大利亚队、日本队进行邀请赛，取得3胜1平的成绩，竞技水平稳步上升，在攻击力、体能、比赛技巧等方面取得提升。

5月中旬，中国女曲启程参加曲棍球世界超级联赛第二阶段的比赛，在已经结束的超级联赛比利时站中，当前世界排名第7位的中国女曲分别与世界排名位于第二和第四位的阿根廷队、比利时队展开4场比赛，取得1胜2平1负的成绩，暂列第三位。之后，中国女曲6月4日抵达伦敦，参加世界超级联赛的最后4场比赛，将分别迎战德国队和英国队。

中国女子曲棍球队领队郭红介绍：“在世界超级联赛第二阶段，中国女曲面对世界排名高于自身的强敌，抛弃了一切杂念，拼尽全力打好每一场比赛。平均年龄在23至24岁的姑娘们虽然年轻，但非常团结，又充满韧性。随着克服一次次挑战和考验，竞技实力有了稳步提升。6月13日我们还将前往荷兰阿姆斯特丹，进行为期40天的集中训练，做好奥运会最后冲刺阶段的备战工作。”

中国女曲队长欧紫霞曾随队征战里约、东京两届奥运会，即将迎来自己的第三届奥运会，对此她表示：“如果有幸参加的话，这将是我参加的第三届奥运会，希望这一次不留遗憾。”

曾出战东京奥运会的副队长李红说：“队伍这两年一直处于上升趋势，队员们很相信教练团队，期待我们在巴黎奥运会能有好的发挥。”

本报讯 北京时间6月4日结束的2024法网男双1/8决赛一场比赛中，中国球员张之臻与来自捷克的搭档马哈奇两盘战胜对手，闯入男双八强。

虽然在单打赛场出局，但张之臻仍在男双比赛中继续前进。这次与他搭档仍是马哈奇，两人在今年澳网合作取得了不错的效果，打入四强。这次法网，他们首轮3盘淘汰米斯/斯库普斯基，第二轮则是两盘完胜荷兰组合范德尚舒普/哈泽。

第三轮对阵冈萨雷斯/莫尔特尼，张之臻组合凭借在第六局的一次破发，以6比3先下一城。第二盘一上来双方就互破发球局，此后僵持不下来到盘末，张之臻组合在第11局完成关键破发，随后兑现发球胜赛局，以7比5获得比赛胜利。下一场半决赛，张之臻组合将挑战世界第一格拉诺勒斯/泽巴洛斯。

(马艺欧)



张之臻(左)/马哈奇在比赛中庆祝得分。新华社记者 孟鼎博摄

德约科维奇因伤退出法网 不要低估那颗勇敢的心



德约科维奇在比赛中回球。新华社记者 孟鼎博摄

本报记者 马艺欧

在2024年法网男单第四轮对阵阿根廷选手塞伦德罗的比赛中，德约科维奇完成一次飞身救球得分后，又做出了经典的起飞动作。虽然最终带伤获胜第18次晋级法网男单八强，但掩盖不了小德目前的举步维艰。虽然赛后德约科维奇宣布因伤退出本次比赛，但他已经成为大满贯历史上获胜场次最多的男子选手。

作为卫冕冠军和世界第一，德约科维奇自然是本届法网的夺冠热门。不过今年的卫冕之路异常艰难，年初的澳网“后花园”失守，加之去年温网决赛输球，足以说明新生代的势头，德约科维奇今年参赛的数量不多，甚至还没能取得一个冠军，也是自身状态的反映。

结束了比较轻松的前两轮比赛后，最近两轮德约科维奇连续陷入苦战。第三轮与穆塞蒂的5盘大战十分惊险，而且完成比赛时已经是巴黎当地时间凌晨3点。对于一位37岁的老将而言，这样的消耗可想而知。

第四轮对手塞伦德罗也是一位红土作战能力不俗的球员，德约科维奇以6比1较为轻松地拿下首盘后，剧情又出现了转折。在一次击球后德约科维奇出现膝盖不适，他请求了医疗暂停。此后他在比赛中陷入被动，被对手连扳两盘。此时德约科维奇再次展现了逆境求生的能力，再胜两盘拿下比赛。

能够拿下这样一场艰难的胜利，难怪他在一次精彩救球得分后会兴奋地做出起飞动作。不过连续两场5盘鏖战，他的体能消耗巨大。

更严重的是，赛后医疗检查显示，德约科维奇右膝受伤，无法继续比赛，他不得不退出本次比赛。

无论如何，德约科维奇已经再次向全世界球迷展示了永不放弃的精神，这也是万千球迷喜爱他的最重要原因。凭借战胜塞伦德罗的这场胜利，他在大满贯的获胜场次来到370场，超过此前与费德勒共同保持的369场的大满贯胜场纪录。

这个数字不可思议，也是德约科维奇创造奇迹的底气所在。正因为如此，虽然前路艰难无比，仍没有人会低估他那颗勇敢的心。

本报记者 马艺欧

日前，ITF国际网球大师赛MT200上海站在宝山博秀荟文创园的鹏迈网球中心举行，来自16个国家和地区的近400名运动员展开激烈角逐，享受网球运动带来的快乐。

ITF国际网球大师赛是国际网球联合会(ITF)于2022年在原ITF国际元老(Senior)巡回赛基础上创建的全新赛事体系，参赛选手可以获得国际积分与排名，大师赛(Master)的命名更受年轻球员欢迎，使赛事更具有包容性和吸引力。

该赛事包含MT100、MT200、MT400、MT700及MT1000共5个不同级别，级别越高，积分越高。比赛按年龄组别设置，每5岁分为一个组别，项目包括单打、双打及混合双打。目前该项赛事的参与群体为30至90岁网球爱好者，鼓励球员打破年龄界限，将网球作为一种全新的社交方式。自推出以来已拥有超过3万名注册球员，举办过500多场赛事，参赛人次超过5万。

2019年，中国网球协会首次将ITF国际网球大师赛引入，如今该项赛事已成为广受欢迎的国际群众类网球赛事。ITF国际网球大师赛MT200上海站的比赛按照年龄分档，从30岁开始，每5岁为一档，共8个年龄组，设男单、女单、男双、女双和混双5个项目，总设项数量达38项。

赛事采用3盘决胜，除了决赛有裁判员临场执裁外，其他场次都采用网球项目特有的信任制，由场上运动员自行对事实问题进行判断，裁判员辅助选手在规则方面进行解释。

值得一提的是，打“飞的”前来上海参赛的境外选手由去年的28人，增加到今年来自15个国家和地区的64人。他们全部自行承担相关费用，凭着对网球的一腔热爱而参赛。一位国外选手表示，ITF有这种面向业余爱好者的国际比赛，可以在全国乃至全世界飞行比赛，一边旅行，一边打球，“我已经连续两年到上海参赛，这里不仅有美食和美景，网球氛围特别浓厚，选手的水平也特别高，打起来非常过瘾。”

■ 竞赛圈

渭南国际足球邀请赛 中国U19男足战胜越南队

本报讯 6月4日，2024CFA中国队渭南国际足球邀请赛在陝西渭南市体育中心体育场开踢，中国U19男足1比0战胜越南U19男足。

参加本次足球邀请赛的中国U19男足主教练是曾执教过男足亚运队的久尔杰维奇，这支队伍主要由2005年龄段球员组成。中国队的首战对手越南U19男足中出生于2006年和2007年的球员占比也比较大。

比赛开始后，不久前跳级参加了U23亚洲杯的王钰栋很快展现

出自己在同年龄段比赛中的竞争力，他在开场10分钟就打进一记远射，帮助中国队取得领先。带着1比0的比分进入下半场后，中国队继续调兵遣将，越南队更是同时3上3下换人。越南队下半场创造出了更多机会，但始终没能破门得分，中国队最终以1比0战胜对手。

当日进行的另一场比赛中，韩国U19男足与乌兹别克斯坦U19男足战成1比1。中国队将于6月8日对阵乌兹别克斯坦队。

(马艺欧)

中国足协公布对姚道刚处罚决定

本报讯 6月4日，中国足协公布了对泰安天贶足球俱乐部球队员姚道刚违规违纪的处罚决定。姚道刚被停赛12个月，罚款人民币10万元。

在中国足协开出罚单前，泰安天贶已经对姚道刚作出停训、停赛、停薪的处理，并要求球员在队内作出深刻检讨。

中国足球协会还表示，将依照《中国足球协会纪律准则》规定，坚决严肃处理各类违规违纪行为，净化赛场风气，并希望各参与方能够共同维护比赛秩序和来之不易的足球发展环境。(马艺欧 郭艾)

全国男排冠军赛首站山东队开门红

本报讯 6月3日，2024年全国男排冠军赛打响，第一站比赛在山东省临沂市、潍坊市同时拉开战幕，首站比赛分在临沂赛区A组的东道主山东队以3比0大胜辽宁队，取得开门红。

本次全国男排冠军赛于6月3日至23日在山东省临沂市、潍坊市、枣庄市和湖北省黄石市举办，共有12支队伍参赛。比赛分为分站赛、挑战赛和总决赛3个阶段，3站分站赛总成绩7至10名的队伍进入挑战赛，分站赛总成绩1至4名的队伍进入总决赛。

第一站分站赛从6月3日持续到7日，12支队伍分成A、B两个小组分别在山东临沂和潍坊进行。6月10日至12日，第二站分站赛分为

C组潍坊赛区和D组枣庄赛区。6月15日至17日，第三站分站赛分为E组枣庄赛区和F组临沂赛区。6月20日至23日，挑战赛在湖北黄石进行，同时总决赛在山东临沂进行。

目前正在进行的第一站分站赛，A组临沂赛区有河北、福建、浙江、四川、山东、辽宁等6支队伍。B组潍坊赛区有天津、南京、上海、河南、北京、黄石等6支队伍。作为东道主，尽管3位主力王径一、李磊、翟德军正在随国家队征战亚洲男排挑战者杯，但山东男排还是具备一定的实力。6月3日首个比赛日，山东队打出了较强的实力和默契的配合，以3比0轻取辽宁队，实现开门红。

(周圆)

江西进贤举办环青岚湖自行车大赛

本报讯 2024南昌·进贤环青岚湖自行车大赛暨环鄱阳湖自行车精英赛(进贤站)日前在江西省进贤县落幕。比赛吸引了10多个国家和地区的近千名选手参加，经过激烈比拼，各组别冠军各有归属。

本次比赛共设置男、女公路精英组，男子山地大师组以及大众骑行组4个组别，赛道距离30公里，起终点均位于县人民广场。经过激烈角逐，恒盛泰山体育洲际队的郭亮和壳蛋体育—踏为乐车队的谢亮

园分获男、女公路精英组冠军。男子山地大师组冠军归属代表LKCC崔克南昌车队出战的范伟。

赛后范伟表示：“这个比赛我几乎每次都参加，6年前我就赢得过第一。今年再次站上冠军领奖台，非常高兴。”

本次比赛由南昌市体育局、南昌市文广新旅局、南昌市农业农村局主办，中共进贤县委、进贤县人民政府承办。

(弓学文)

澳大利亚女足公布奥运会18人名单

新华社悉尼6月4日电 (记者王琪) 澳大利亚奥委会4日公布参加2024年巴黎奥运会女子足球项目的18人名单，由队长凯特利和副队长范埃格蒙德、卡彭特领衔。

入选大名单的球员是阿诺德、卡彭特、凯特利、库尼-克罗斯、富德、福勒、戈里、海曼、亨特、肯尼迪、米卡、波尔金霍恩、拉索、托佩、范埃格蒙德、瓦因、惠勒、亚洛普。

凯特利、范埃格蒙德、阿诺德等8名球员将代表澳大利亚队第三次参加奥运会，库尼-克罗斯、福勒、戈里等6人则将重返奥运赛场。球队平

均年龄28岁，最年长的是35岁的海曼，年龄最小的是21岁的福勒。

此外，还有4名后备球员将随队前往巴黎，包括36岁的功勋门将威廉斯。前锋克尔因伤缺阵，无缘征战个人职业生涯的第三届奥运会。

澳大利亚女足主教练托尼·古斯塔夫森表示，队伍渴望在巴黎奥运会上夺得奖牌，名单是出于对阵容厚度和战术灵活性的综合考量。他说希望部分球员能胜任多个位置。在集训期间，亚洛普、福勒、托佩等球员都尝试了至少3个不同的场上位置。